
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
  
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Ενημερωτικό δελτίο 3 - Μάιος 2024 

Καλώς ήλθατε στο Project LeaderAI! 
 Είτε μας ακολουθείτε από την αρχή είτε είστε πρόσφατο μέλος της ομάδας μας, σας ευχαριστούμε! 

Να θυμάστε ότι μπορείτε να παρακολουθήσετε το project στα ενημερωτικά δελτία που λαμβάνετε, αλλά και 
ακολουθώντας μας στα μέσα κοινωνικής δικτύωσης, όπου δημοσιεύουμε ορισμένες ενημερώσεις του project και 
στον ιστότοπο του project: 

Ιστοσελίδα: https://leaderai.eu/ 
 
Ακολουθήστε μας στα κοινωνικά δίκτυα:          
https://www.facebook.com/LEADERAI                             https://twitter.com/LeaderAIProject  
 
       

Από το τελευταίο μας ενημερωτικό δελτίο, η κοινοπραξία του έργου LeaderAI έχει αναπτύξει εννέα παιδαγωγικά 

σενάρια πραγματικών περιπτώσεων, για διαφορετικούς τομείς/επιστημονικούς κλάδους στα ΑΕΙ, σχετικά με τις 

πρακτικές ευκαιρίες για το διδακτικό προσωπικό της ΑΕ να μάθουν πώς να εξατομικεύουν τη διδασκαλία τους μέσω 

λογισμικών AI που είναι δωρεάν ή ανοιχτού κώδικα και εργαλείων οπτικοποίησης δεδομένων. Τον Μάρτιο του 2024, 

υλοποιήσαμε τη δραστηριότητα Train-the-Trainer με δύο διαφορετικούς εκπαιδευτές από κάθε πανεπιστήμιο-εταίρο 

και, στη συνέχεια, τον Απρίλιο του 2024 ξεκινήσαμε να εφαρμόζουμε ένα 16ωρο Επιμορφωτικό Πρόγραμμα που 

απευθύνεται σε καθηγητές ΑΕ, επίσης σε κάθε χώρα-εταίρο. 

Μείνετε συντονισμένοι! Σύντομα, η διαδραστική πλατφόρμα LeaderAI με τα σενάρια μάθησης και την έκθεση για το 

εκπαιδευτικό πρόγραμμα σε Κύπρο, Ελλάδα, Εσθονία, Ρουμανία και Πορτογαλία θα είναι προσβάσιμη από όλους, 

στη σελίδα του έργου: https://leaderai.eu/elearning/ 

Δραστηριότητες συνεργατών και συναντήσεις 

Οι συνεργάτες πραγματοποιούν διάφορες διαδικτυακές συναντήσεις: τον Δεκέμβριο του 2023, 
τον Φεβρουάριο του 2024 και τον Απρίλιο του 2024 (δείτε μας παρακάτω) για να 
παρακολουθήσουν τις εργασίες. 

Αποτελέσματα του project 

ΤΑ ΠΑΙΔΑΓΩΓΙΚΑ ΜΑΣ ΣΕΝΑΡΙΑ ΕΧΟΥΝ ΟΛΟΚΛΗΡΩΘΕΙ ΚΑΙ ΤΟ ΠΡΟΓΡΑΜΜΑ ΕΚΠΑΙΔΕΥΣΗΣ ΤΩΝ 
ΕΚΠΑΙΔΕΥΤΙΚΩΝ ΕΧΕΙ ΥΛΟΠΟΙΗΘΕΙ ΕΠΙΤΥΧΩΣ! 

https://leaderai.eu/
https://www.facebook.com/LEADERAI
https://twitter.com/LeaderAIProject


 
 
 
 
 
 
 
 
 

Επόμενα βήματα 

Τα επόμενα βήματά μας για τους επόμενους μήνες θα είναι η οριστικοποίηση των εκπαιδευτικών 

πόρων για τη διαδραστική πλατφόρμα ηλεκτρονικής μάθησης MOOC, η μετάφραση και η τοπική 

προσαρμογή τους. 

 

Επιπλέον, θα συνεχίσουμε να διαδίδουμε τα επιτεύγματα και τα αποτελέσματά μας και θα 

προσεγγίσουμε νέες φάσεις του έργου: ολοκλήρωση της πλατφόρμας eLearning 

(συμπεριλαμβανομένης της αξιολόγησης των πόρων και της δοκιμής της πλατφόρμας) και θα 

ξεκινήσουμε την προετοιμασία των εργαστηρίων διάδοσης σε χώρες εταίρους και το Τελικό Συνέδριο 

στην Κύπρο, ως τελικές και σημαντικές εκδηλώσεις διάδοσης. 

 

Στο επόμενο ενημερωτικό μας δελτίο θα βρείτε νέα για την πρόοδο του έργου μας και θα μας δείτε σε 

άλλες διαδικτυακές συναντήσεις συνεργατών! 

Αφού εξετάσαμε και ολοκληρώσαμε τα εννέα παιδαγωγικά σενάρια, τα μεταφράσαμε στις 
γλώσσες των συνεργατών και τα χρησιμοποιήσαμε κατά τη δραστηριότητα Train-the-Trainer 
που υλοποιήσαμε διαδικτυακά, τον Μάρτιο αυτού του έτους. Στόχος αυτής της δραστηριότητας 
ήταν η προετοιμασία των εκπαιδευτών του Εκπαιδευτικού Προγράμματος LeaderAI, που 
απευθύνεται σε εκπαιδευτικούς ΑΕ. Στη δραστηριότητα Train-the-Trainer συμμετείχαν 12 
καθηγητές ΑΕ. 
 

Στη συνέχεια, τον Απρίλιο του 2024 εφαρμόσαμε το Πρόγραμμα Εκπαίδευσης LeaderAI 
διάρκειας 16 ωρών που προσφέρθηκε σε μικτή μαθησιακή προσέγγιση, διάρκειας 3-4 ημερών, 
ανάλογα με τη διαθεσιμότητα των συμμετεχόντων. 
 

Οι συμμετέχοντες στο Εκπαιδευτικό Πρόγραμμα διδάχτηκαν πώς να χρησιμοποιούν 
αποτελεσματικά τα εργαλεία που βασίζονται στην τεχνητή νοημοσύνη για να εξατομικεύουν τη 
μάθηση των φοιτητών/τριών τους, χρησιμοποιώντας τα εννέα σενάρια πραγματικής 
περίπτωσης. Αυτό το εκπαιδευτικό σεμινάριο είχε τους ακόλουθους ειδικούς στόχους: 
• να αναπτύξει τις παιδαγωγικές και ψηφιακές δεξιότητες του διδακτικού προσωπικού της ΑΕ 
σχετικά με τον τρόπο χρήσης επιλεγμένων εργαλείων οπτικοποίησης δεδομένων και 
βασισμένων σε τεχνητή νοημοσύνη για εξατομικευμένη διδασκαλία και υποστήριξη 
• να προετοιμάσει τους/τις εκπαιδευτικούς να υιοθετήσουν και να προσαρμόσουν τους πόρους 
του project στις πρακτικές των μαθημάτων τους 
• να ευαισθητοποιήσει σχετικά με τις ηθικές συνέπειες της χρήσης εργαλείων που βασίζονται 
σε τεχνητή νοημοσύνη και εργαλεία αναλυτικής ανάλυσης για τη διδασκαλία και τη μάθηση 
Περισσότεροι/ες από 120 εκπαιδευτικοί ΑΕΙ έχουν ολοκληρώσει το πρόγραμμα στις χώρες 
εταίρους: Κύπρος, Ελλάδα, Εσθονία, Ρουμανία και Πορτογαλία. 
 

Ο συνδυασμός δια ζώσης και διαδικτυακών δραστηριοτήτων και η παράδοση από 
εκπαιδευτές/τριες που συμπληρώθηκε με δραστηριότητες αυτομάθησης, αποδείχτηκε 
επιτυχημένος, καθώς τα σχόλια από τους/τις συμμετέχοντες/ουσες ήταν πολύ θετικά. 
 

Κατά την υλοποίηση των παραπάνω δραστηριοτήτων, η κοινοπραξία μας άρχισε επίσης να 
αναπτύσσει ψηφιακές εκπαιδευτικές πηγές για την πλατφόρμα διαδραστικής ηλεκτρονικής 
μάθησης: 6 ενότητες των τριών μαθημάτων η καθεμία, που περιλαμβάνουν ένα εισαγωγικό 
βίντεο, ένα PPT και ένα κουίζ, για κάθε μάθημα. 


